

在过去的一年中，中国在许多地方开展了数字人民币的试点项目。对于中国来说，推广数字人民币意义重大。当然，美国也注意到了，《华尔街日报》专门写了一篇文章，说中国在数字货币化方面走在了前面。。

数字人民币，简称DCEP，数字货币(digitalcurrency)，电子支付。

到底什么是数字人民币？央行数字货币研究所所长穆长春对DCEP的定义非常明确。它的功能和纸币一模一样，是纸币的数字版。

DCEP是中国官方发行的数字货币，国家背书，信誉有保障。。一个严肃的国家货币是法律认可的。

什么&#039; ; 它和微信、支付宝有什么区别？微信和支付宝都需要绑定银行卡，可以&#039; ; 不要绕过银行。其实钱还在银行。但是数字人民币不一样。这是钱，它绕过了银行。

为什么国家要再搞一个DCEP？不是&#039; ; 有支付宝微信银联转账不方便吗？

这个要从两个方面来说。首先，数字货币不以盈利为目的。利国利民。让&#039; ; 让我们看看它在内部意味着什么。

数字人民币的便利。用微信和支付宝进行一笔交易的流程是怎样的？首先你有一张银行卡，然后注册支付宝账户实名认证，然后绑卡，然后扫码支付，然后把你银行卡里的钱转给别人&#039; ; s支付宝账户。然后别人会把现金提现到银行卡里。没有银行就不能付款。

但是如果你用数字人民币，它的流程是这样的。申请一个数字人民币钱包，把数字人民币放进钱包，交易就结束了。嗯，你看流程是不是大大简化了？，并完美绕过银行。

绕过银行相当于抢银行&#039; ; 的蛋糕。之后银行的发展会不会越来越差？

完全没有。这是良性的压力，只会让银行发展的越来越好。就像支付宝诞生一样。银行的服务已经全面升级。对银行来说，有压力才有动力。

可以预见的是，数字人民币也会抢走支付宝和微信的流量，至少是为了支付。但支付宝最棒的还是完善的设施体系，渗透到生活的方方面面。，大大提高了我们的工作效率。支付宝打通了电、水、物业费、五险一金等各种城市服务。买基金和股票都可以在上面操作。而数字货币是不可能做这些事情的，就是没有经验和必要性。

数字人民币可以大大降低成本。印钞成本很高，需要特殊的印刷纸、油墨、机械和防伪技术。还有货币流通的成本，押运钱的人，ATM机。这些都是成本。纸币在老化，回收成本也一样。。还有一些熊海子把钱撕成碎片，老人把钱藏起来腐烂了。拿到银行兑换也是要花钱的。数字人民币降低了这些成本，只要有一部手机。当然，它也有研发；成本和服务器成本，但这些都是前期投资。与纸币的成本相比，它是9牛一分。

数字人民币可以溯源。这样可以加强对资金流向的监管，打击腐败、洗钱、诈骗、偷税漏税等违法犯罪行为，以后很多灰色或者地下行业都会消失。。政府可以清楚地掌握钱的流向，像一些扶贫资金，也可以清楚地知道钱堵在哪里，便于制定更精准的货币政策，为贫困地区输血，提高治理能力。所以这件事最头疼的就是贪官和资本家。

再看外部意义。。把自己辛辛苦苦做出来的商品卖给美丽的国家，付给我们美元，似乎是合情合理的。但仔细想想，商品是我们消耗资源和时间生产出来的。美元可以随便印，纸可以换我们的东西，吸全世界的血，就因为美元是国际货币。购买石油等资源必须以美元计价。我国为什么要大力发展新能源？如果我们掌握了能源，我们就赢了。我们不必购买这么多石油，削弱美元的霸权地位。目前没办法，游戏规则是他们定的，全世界都这么玩。

虽然人民币的国际化程度远远落后于美元，但数字人民币还是引起了美国一些人的恐慌。事实上，在国际贸易中，美元一直占据绝对优势，但美国担心的是，随着数字人民币的使用，美国实施对外制裁和控制世界的能力将进一步削弱。当数字人民币普及后，国外只要下载数字人民币钱包，就可以把当地货币兑换成数字人民币和我们进行交易，我们也可以在他们当地直接用数字人民币买东西。。最重要的是绕过美元。数字人民币的实施将在国内产生巨大影响。至于外部情况，经济影响力的全球扩张可能比货币形式更值得期待。